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Себестоимость – выраженные в денежной 
форме затраты на производство продукции и 
реализацию. Себестоимость является 
важнейшим показателем производственно- 
хозяйственной деятельности. Исчисление 
себестоимости необходимо для оценки 
выполнения плана по данному показателю и его 
динамике, определение рентабельности 
производства и отдельных видов продукции, 
выявление резервов, снижение себестоимости 
продукции, определение цен на продукцию, 
внедрение новой техники, технологии, 
обоснование решения о производстве новых 
видов продукции и снять с производства 
устаревшие



Основные элементы системы управления 
себестоимостью
1)Прогнозирование и планирование
 2) Формирование затрат, учет и 
калькулирование
 3) Анализ и контроль себестоимости 
Основные элементы системы управления 
себестоимостью



Основные задачи учета затрат на производство и калькулирование 
себестоимости: учет объема ассортимента и качества производственной 
продукции, выполненных работ и оказанных услуг, контроль за выполнением 
плана учет затрат фактических затрат на производство продукции (работ услуг), 
контроль за использованием сырья, материальных, трудовых ресурсов за 
соблюдением установленных смет расходов по обслуживанию производства и 
управлению калькулирование себестоимости продукции и контроль за 
выполнением плана по себестоимости выявление результатов деятельности 
структурных подразделений предприятия по снижению себестоимости 
выявление резервов снижение себестоимости продукции.



Принципы организации учета затрат на 
производство Организация учета затрат 
на производство основана на следующих 
принципах: 1) Неизменность принятых 
методов в учете затрат на производство и 
калькулирования себестоимости продукции 
в течении года 2) Полнота отражения в учете 
всех хозяйственных операций 3) Правильное 
отнесение расходов и доходов к отчетными 
периодам 4) Регламентация состава 
себестоимости продукции



Учет и распределение затрат на оплату труда В состав затрат включается 
вся сума начисленной зарплаты, включая начисление по договорам 
гражданско-правового характера (аренда). 
Все остальные виды зарплаты подлежат распределению: 1) дополнительная 
зарплата рабочих сдельщиков – пропорционально основной зарплате 2) 
зарплата основного рабочих повременщиков – пропорционально натуральным 
3) зарплата административно-управляющего персонала включает в общую 
сумму общехозяйственных расходов и распределяется вместо с остальными 
видами этих расходов пропорционально одной выбранной в организации базе 
распределения).



Учет и распределение прямых и косвенных затрат 
Удельный вес материальных затрат колеблется от 50 до 
80%. 
Для всех остальных производств используются методы 
последовательного контроль: 

1) Метод сигнального документирования - в случае отпуска 
материла сверх нормы или замены их оформляются 
специальные сигнальные документы с цветной полосой. В 
них указываются причины отпуска сверх норм и виновник. 

2) 2) Метод партионного контроля - при котором по каждой 
партии открывается следующий документ, который 
называется маршрутный лист, в котором производится 
результат обработки материалов после каждого партии

3) . 3) Инвентарный метод – при котором расход на 
производство контролируется при помощи инвентаризации 
остатков, сырья, материалов, полуфабрикатов, на рабочих 
местах, на первое число следующего месяца.



Учет расходов будущих периодов Расходы 
будущих периодов – затраты 
производственные в отчетном периоде, но 
относящиеся будущих отчетным периодам. 
Учет расчетов будущих периодов 
осуществляется по дебиту активного счета 
97 с кредитов соответствующих счетов 
(10,50,51,70,69,75 и др.)

Учет расчетов на переработку и освоение 
новых производств Основные особенности 
учета расходов на переработку и освоение 
новых производств является: 
1. Н есоответствие времени выполнения 

работ и осуществления расходов.
2.  2. О тнесение на себестоимость 

продукции расходов в полном объеме



Виды отходов 1. Безвозвратные
 2. Возвратные Безвозвратные отходы 
являются производственными потерями, так 
как при данном уровне развития научно- 
технического освоения не могут найти 
применения. Возвратные – (опилки, обрезки 
стружки) могут быть использованы на 
какие-либо цели или даже по прямому 
назначению после дополнительных затрат.



Понятие накладных расходов, планирование 
и учет общепроизводственных и 
общехозяйственных расходов Относятся: 
Расходы на содержание и эксплуатацию 
машин и оборудования 
общепроизводственные и 
общехозяйственные расходы 
Расходы по обслуживанию и управлению 
производства могут занимать до 30% 
себестоимости.


